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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 4  คร้ังที่  1  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพุธที่  30  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
2. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
3. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
4. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
5. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท ้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
8. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
9. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
10. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
11. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
12. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
13. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
16. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
17. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
18. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
19. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
20. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
21. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
22. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
23. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
24. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
25. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
26 นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
27. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
29. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
30. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
31. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชมุ   
1. ลากิจ 
     1. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
     2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
2. ลาป่วย 
     1. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
     2. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต 1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
     3. นายดำรงพล  กล้าจริง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
     ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระธูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
6. นายพงค์ศักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายอนุชา  เจริญรักษ์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11. นางทองคูณ  หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท ์ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
14. นายไพบูลย์  พริ้งชัยภูมิ  แทน ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นายปรชีา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
16. พ.จ.อ.สวสัดิ์  จำนงค์ชอบ  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางจันทร์ทิพ  วงศฮ์าด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
18. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
19. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
20. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
21. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสุข หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
22. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
23. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
24. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
25. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
26. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หวัหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
27. นางสุมาลี  ภโูสภา    หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
28. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 

/29. นางวันเพ็ญ... 
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29. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหนา้ฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
30. นายปรีชา  วิไลลักษณ์  หัวหน้าฝ่ายวิศวกรรมโยธา 
31. นางวราพร  หน่ายครบุร ี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
32. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและทรัพย์สิน 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวพนิดา  จแูสน   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางอรพันธ์  บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
8. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
11. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
12. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นางอัมรี ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์   พนักงานขับรถ 
17. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
18. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
19. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
20. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
21. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
22. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
23. นายภาณุวัฒน์  พิมพ์เมืองเก่า  นักศึกษาฝึกงาน 
24. นางสาวลภสัดา  รุ่งโชต ิ  นักศึกษาฝึกงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
    ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ.
2565 ในวันพุธที่ 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ได ้             

/มี... 



๔ 
 

 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร               
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการ            
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอเรียนเชิญท่านอภิสิทธิ์               
เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1            
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
กราบเรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่าน  บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้ เป็นการประชุมสภา               
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565  ครับ เชิญเลขานุการฯ 
อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 
2565 ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ เสนอญัตติ เพ่ือ               
ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิพิจารณาตามอำนาจหน้าที่ นั้น                             
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประธานสภาองค์การบริหาร                
ส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  จึ งประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่ วน                
จั งหวั ดชั ยภู มิ  สมั ยวิ สามั ญ  สมั ยที่  4  ประจำปี  พ .ศ .2565                    
มีกำหนด 7 วัน นับตั้งแต่วันที่ 30 พฤศจิกายน พ.ศ.2565 เป็นต้นไป                     
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงประกาศมา               
เพ่ือทราบโดยทั่วกันประกาศ ณ วันที ่22 เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ.  2565 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูม ิ
ขออนุญาตดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระต่อไปครับ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีสมาชิกฯ ลา จำนวน  5  ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย 
1. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1   
2. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์ เขต 1   
3. นายดำรงพล  กล้าจริง อ.เมือง เขต  6   
2. ลากิจ 
1. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ 
ร่วมกับสมาคมองค์การบริหารส่วนจังหวัดแห่งประเทศไทย ได้จัดทำ
โครงการอบรมสัมมนาวิชาการบริบทท้องถิ่นกับการพัฒนาประเทศ              
ในปัจจุบัน ระหว่างวันที่ 21 - 23 ธันวาคม 2565 ณ ศูนย์ประชุม            
และแสดงสินค้านานาชาติเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบ พระชนมพรรษา              
ถนนเลียบคันคลองชลประทาน อำเภอเมืองเชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่              
ซึ่งมเีพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เข้าร่วม 

/โครงการฯ.. 



๕ 
 

 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

โครงการฯ จำนวน 23 ท่าน และข้าราชการที่เกี่ยวข้อง จำนวน 3 ท่าน 
ส่วนรายละเอียดเพ่ิมเติมหากดำเนินการเรียบร้อยแล้ว ประธานจะแจ้งให้
ทราบในโอกาสต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมสภาฯ  มาเพ่ือทราบครับ 
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  1 เมื่อวันที่  20 ตุลาคม พ.ศ. 
2565 มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ   
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองครับ 
ญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือใช้เป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7 
เชิญท่านนายกครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อใช้เป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษา
ดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7  มอบ นายไถง  ครอบบัวบานครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจาก
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติการขอใช้
อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือใช้เป็น
สำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7 เรียน ประธาน             
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยอำเภอบ้านเขว้า มีความ
ประสงค์จะขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเกอบ้านเขว้า            
ที่ 7  มีกำหนดระยะเวลา ๑ ปี ตั้งแต่วันที่ ๓ ตุลาคม ๒๕65 ถึงวันที่ 
๓๐ กันยายน ๒๕65 
หลักการ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ 
บัญญัติว่า ข้อ ๑๕๕ การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิใด ๆ     
อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การขออนุญาตใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปอย่างถูกต้อง และสามารถบริหารการใช้
ประโยชน์จากทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์สูงสุด โดยถือ
ปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือใช้เป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน 

/อำเภอ... 



๖ 
 

 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ
นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที ่ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

อำเภอบ้านเขว้าที่ ๗ มีกำหนดระยะเวลา ๑ ปี เพ่ือสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  นายอร่าม                 
โล่วีหร์ะ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                  
เชิญนายแพทย์บัญฑูรย์ครับ 
 
 
ท่านประธานที่เคารพ ผมบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย สมาชิกอำเภอเมือง 
เขต 2 ครับ สิ่งหนึ่งที่จะขอเรียนถามฝ่ายบริหารครับ ว่าโรงเก็บพัสดุของ
พวกเรา ณ ตอนนี้อยู่ตรงไหนครับ 
อยู่อำเภอบ้านเขว้าครับ 
 
 
สถานที่ครับ  
 
พิกัดอยู่ที่ว่าการอำเภอนะครับ อำเภอบ้านเขว้านะครับ  
 
 
ในกรณี อย่างนี้ ผมอยากเรียนถามทางฝ่ายบริหารว่า  ณ สถานที่                 
ณ ตอนนี้โรงเก็บวัสดุเราได้ใช้งานในส่วนของเราบ้างไหม ถ้าในกรณี             
ถ้าไม่ได้ใช้งานเลยเป็นอาคารร้างอย่างนี้ก็เห็นด้วยในการที่จะให้โอกาส
ทางกองร้อยมาใช้งานแทนพวกเรานะครับ ก็ฝากเรียนถามท่านประธาน
สักนิดหนึ่งครับผม ช่วยชี้แจงด้วยครับ กราบขอบพระคุณครับ 
ครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
 
ขอมอบให้ท่านเลขาไถงครับ 
 
ครับเชิญท่านเลขาไถง  ครอบบัวบานครับ 
 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
ให้ตอบคำถามของสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  เนื่องด้วยก่อนที่จะมาเป็น
กฎหมาย เป็นพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดปัจจุบัน           
นะครับ อำเภอต่าง ๆ ที่ในอดีตเขาเป็นส่วนหนึ่งขององค์การบริหารส่วน
จังหวัด เขาเรียกว่าส่วนอำเภอนะครับ ในสมัยนั้นผู้ว่าราชการจังหวัด
เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ของเรานี่จะเป็นสภาฯนะครับ 
เพราะฉะนั้นในระบบบริหารราชการแผ่นดินก็จะผ่านผู้ว่าไปสู่นายอำเภอ
นะครับ ในช่วงระยะเวลานั้นก็จะมีการก่อสร้างที่พักของเจ้าหน้าที่                       

/แล้ว... 



๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

แล้วก็มีโรงเก็บพัสดุ มีอาคารสถานที่กระจายอยู่ทุกอำเภอในเขตจังหวัด
ชัยภูมินะครับ ในระยะต่อมาพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ได้มีการปรับปรุงในส่วนอำเภอนั้นถูกยุบไปนะครับ เพราะฉะนั้นอาคาร
สถานที่ต่าง ๆ ที่อยู่ตามส่วนอำเภอนั้นก็ยังคงอยู่แต่ยังเป็นทรัพย์สินของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ในขณะนี้ไม่ว่าจะเป็นอาคารสถานที่
หรือเจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดในอดีต ก็ได้มารวมกันที่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เราอยู่ตรงขณะนี้นะครับ เพราะฉะนั้น                  
ในส่วนอำเภอต่าง ๆ ก็จะมีแต่อาคารสถานที่ที่เรามีเมื่อสมัยนั้นนะครับ 
ก็มีเสื่อมโทรมไปบ้าง อันไหนที่ใช้งานได้พวกเราก็จะเข้าไปปรับปรุง         
โดยทางอำเภอเขาจะแจ้งเรามาว่ามีส่วนไหนที่ต้องปรับปรุงอันไหนที่
แข็งแรงอยู่ที่ว่าการอำเภอเขาก็จะขอใช้นะครับ ซึ่งเรากอ็าจจะต้องมานำ
เรียนผ่านสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกครั้งไป ขอบคุณครับ  
ครับมีสมาชิกท่านใดจะขออภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด
จะอภิปราย ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 29 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อใช้เป็นสำนักงานกองร้อย
อาสารักษาดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่  7   กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 29 ท่านนะครับ มตเิปน็เอกฉันท์  
ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายการกันเงิน แผนงาน
การรักษาความสงบภายใน งานจราจร ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
ของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม เชิญท่านนายกครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายการกันเงิน แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร 
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ของกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม มอบ นายไถง  ครอบบัวบาน  ครับ 
เชิญทา่นเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจาก
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านเสนอญัตติขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายการกันเงิน แผนงานการรักษา
ความสงบภายใน งานจราจร ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ                      
ของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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หลักการ  
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อนุมัติกันเงินประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ หมวดค่าครุภัณฑ์ รายการโครงการติดตั้ง
ไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ ๑๗,๒๕0,๐0๐.- บาท (-สิบเจ็ดล้านสองแสน               
ห้าหมื่นบาทถ้วน-) ในคราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๙ 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๖๕ ไปแล้วนั้น 
เหตุผล 
เนื่องจากรายการกันเงินดังกล่าว มีความคาดเคลื่อนในการจัดทำเอกสาร
ประกอบคำชี้แจงงบประมาณ จากเดิมกันเงินเป็น โครงการติดตั้งไฟฟ้า
ส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จึงขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการกันเงินเป็น รายการ               
โคมไฟฟ้าส่องสว่างพลั งงานแสงอาทิตย์  พร้อมเสาและอุปกรณ์                               
พร้อมติดตั้งโรงเรียนสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้                   
มีความสอดคล้องกับรายละเอียดการกันเงินรายจ่าย กรณีไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ในระบU E-LAAS ซ่ึงรายการกันเงิน
ดังกล่าว มีวัตถุประสงค์ตามเดิมที่สภาฯ ได้อนุมัติไว้แล้ว 
ระเบียบกฎหมาย 
๑. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน               
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๕๙ 
วรรคสอง ดังนี้ 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความ
จำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ ขออนุมัติ
เปลี่ ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ ไม่ เกินอีกหนึ่ งปี            
ต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม
ตามที่ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้ 
๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ ข้อ ๓๐ การแก้ไขเปลี่ยนแปลง                  
คำชี้แจงงบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายไว้แล้ว 
จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยายเวลา
การเบิกจ่าย เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
กำหนด องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติมาเพ่ือขอให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายการกันเงิน แผนงานการรักษาความสงบภายใน                  
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
จากเดิม โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์โรงเรียน 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  5 
 
นายสุรพล  ชาญตะคุ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น                   
โคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์  พร้อมเสาและอุปกรณ์                 
พร้อมติ ดตั้ งโรงเรียนสั งกั ดองค์ การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  
รายละเอียดตามญัตติที่เสนอมาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
นายอร่าม โล่หว์ีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ             
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ประธาน จะขอมตินะครับ เชิญเลขา
นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขา
นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายการกันเงิน แผนงานการรักษา
ความสงบภายใน งานจราจร ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้ าและวิทยุ                
ของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 30 ท่านนะครับ มติเป็นเอกฉันท์  
เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายครับ เชิญท่านสมาชิกนะครับ 
ท่านสุรพลครับเชิญครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา   
ผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล  
ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอ 
หนองบัวระเหวครับ ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับท่านประธานที่เคารพครับ 
กระผมใคร่มีเรื่องนะครับ ขอนำเรียนแล้วก็สอบถามทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด 3 เรื่องครับ เรื่องที่ 1 ครับท่านประธาน        
ที่เคารพครับ เป็นเรื่องข้อสอบถามข้อเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
เกี่ยวกับการสัญจรเรื่องถนนหนทาง ทั้งถนนระหว่างตำบล และถนน  
เพ่ือการเกษตรนะครับ ของพ่ีน้องชาวอำเภอหนองบัวระเหวครับ            
หลายตำบลครับท่านประธานที่ เคารพครับ   สืบเนื่องจากนะครับ             
การประชุมนอกรอบ แล้วก็หารือกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดแล้วก็ท่านสมาชิกสภานะครับในทุกเขตนะครับ ว่าในช่วงฤดูฝนที่
ผ่านมาทั้งเจอสภาพพายุนะครับรุนแรง ทำให้ถนนหลายเส้นทางในแต่ละ
หลายเขตหลายอำเภอนั้นมีความเสียหายมากมายนะครับ ซึ่งในส่วนของ
อำเภอหนองบัวระเหวครับ กระผมนั้นนะครับ ขอใคร่อภิปรายเกี่ยวกับ
การทำงานที่ผ่านมาว่า ผมนั้นเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนมาหลาย
สมัยติดต่อกันนะครับ ซึ่งประเพณีหรือสิ่งที่เคยกระทำมาขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ผ่าน ๆ มาหลายสมัยนะครับ เราได้ประสาน
คณะผู้บริหาร โดยเฉพาะอย่างยิ่งท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ในแต่ละยุคแต่ละสมัย แล้วก็นำเรื่องข้อเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
นำสู่ สภาได้ พิ จารณานะครับ  ซึ่ งในหลายสมัยที่ ผ่ านมานะครับ           
ท่านประธานที่เคารพครับ ผมนั้นนะครับในฐานะตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชนก็ได้ทำหน้าที่อย่างเต็มกำลังนะครับ ซึ่งเคยได้รับนะครับ       
มอบเครื่องจักรจากกองช่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เข้าไป 
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แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในแต่ละปีนะครับ อย่างน้อย ๆ ก็ปีละ           
1 ครั้งครับท่านประธานนะครับ อย่างน้อย ๆ ครับ ซึ่งองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิก็ได้ดำเนินการตอบสนอง โดยมีข้อจำกัดในเรื่อง
เครื่องจักร โดยเฉพาะอย่างยิ่งรถปรับเกรดนะครับ ซึ่งมีจำนวนน้อยคัน
มากนะครับ ในยุคก่อนนะครับ ก็ได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนในหลายตำบลนะครับ ไม่ว่าจะเป็นถนน
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเอง หรือถนนเพ่ือการเกษตร ถนนเชื่อม
ระหว่างตำบลต่าง ๆ ที่ไม่ใช่ถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด แต่ทั้งนี้
ทั้งนั้นนะครับ การประสานงานในเขตพ้ืนที่นะครับ ในแต่ละตำบลนั้น     
นะครับ ผมในฐานะสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ ได้
ประสานงานนะครับ ว่างบประมาณในส่วนของท้องถิ่นองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหรือเทศบาลนั้น มีก็ร่วมด้วยช่วยกัน ทั้งสนับสนุนค่าน้ำมัน
เชื้อเพลิงให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือแม้แต่บางครั้งที่ท้องถิ่น
เล็ก ๆ เขาไม่มีงบประมาณนะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเราก็ได้
ทุ่มทั้งเครื่องจักรแล้วก็น้ำมันเชื้อเพลิงเข้าไปช่วยเหลือแก้ไขปัญหา     
ความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนด้วยดีนะครับ ในทุก ๆ ปีนะครับ 
การหารือนอกรอบกับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ผ่านมา  
เราก็มีความเห็นชอบนะครับ ว่าจะมีนโยบายว่าเครื่องจักรเราไม่พอ     
นะครับ ก็มีมติกันว่าเห็นควรท่านนายกว่าเห็นชอบด้วยว่าจะให้เช่า
เครื่องจักรเอกชนเข้าดำเนินการนะครับ ตอนนี้ต้องเห็นใจพ่ีน้อง
ประชาชนเป็นอย่างยิ่งครับท่านประธานครับ ราคาพืชผลทางการเกษตร
ก็เริ่มจะดีขึ้นครับ มันสำปะหลัง กิโลกรัมละ 3.50 บาทนะครับ ลืมตา
อ้าปากครับพ่ีน้องประชาชน ไม่ว่าจะเป็นข้าว อ้อย ส่วนที่ยังไม่เกิด
อุทกภัยก็ยังพอสร้างเศรษฐกิจให้กับพ่ีน้องในจังหวัดชัยภูมิของพวกเรา
นะครับ แต่สิ่งที่เขาอยากได้ที่สุดคือตอนนี้คืออยากได้รถปรับเกรดถนน 
เพ่ือที่จะขนผลผลิตทางการเกษตรนะครับ ออกมาจำหน่ายสู่ท้องตลาด
นะครับ หรือถนนเชื่อมระหว่างหมู่บ้านต่าง ๆ ตำบลต่าง ๆ ซึ่งผมนั้นได้มี
โอกาสได้ประสานกับทางองค์การบริหารส่วนตำบลแล้วก็เทศบาล          
ก็มีข้อจำกัดในเรื่องงบประมาณทำได้นะครับ แต่ว่าก็ยังไม่ทั่วถึงครับ       
มีหลายเส้นทางมากที่ตอนนี้ พ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนเป็นอย่างยิ่ง          
ผมนะครับ ได้รับมอบหมายด้วยวาจากับทางท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ให้ประสานกับทางกองช่างโดยเฉพาะอย่างยิ่งกับท่าน
ผู้อำนวยการกองช่างขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิคนใหม่นี้      
นะครับ วันนี้ท่านไม่อยู่นะครับ ผมนั้นได้หารือมาโดยตลอด แต่ความคิด
ของท่านนะครับ วันนี้ท่านไม่อยู่ต้องขออนุญาตนะครับ ว่ามันจะสวน
ทางกับท้องถิ่นมากพอสมควรนะครับ ที่ความคิดของท่านผู้อำนวยการ
กองช่างคนนี้ เพราะว่า 1. ทำไม่ได้ผิดระเบียบนะครับ ถ้าเป็นสภาพอยู่
ลักษณะนี้นะครับ ผมบอกได้เลยว่า สจ. สอบตกแทบทุกคนนะครับ      
ที่ผมยืนหยัดอยู่ได้มา 5 - 6 สมัยติดต่อกันทั้ง ๆ ที่งบประมาณของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดมีน้อยมากนะครับ ได้ไปพัฒนาในแต่ละเขต 
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นิดหน่อย แต่เราก็เข้าใจชี้แจงพ่ีน้องประชาชนได้เข้าใจในข้อจำกัดของ
งบประมาณ แต่ในส่วนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่จะดำเนินการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนนั้น เรายังมีเครื่องจักร 
มีกองช่างเป็นเครื่องมือนะครับ ในการที่จะปัดเป่าปัญหาข้อเดือดร้อน
ต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นด้านแหล่งน้ำ ภัยแล้ง ถนนทางนะครับ แต่ความคิด
ของของท่าน ผอ.กองช่างนะครับ เรื่องเช่าเครื่องจักรก็บอกว่าไม่เอาด้วย 
ราคามันแพงเกินไปนะครับ จริง ๆ ผมว่ามันต้องเป็นท่านนายกเป็นคนที่
จะพูดลักษณะนี้ครับ แต่ผมก็ได้นำข้อเสนอว่ามีนะครับผู้รับจ้างที่ประจำ
อยู่ในเขตตำบลนั้น อำเภอนั้นนะครับ ที่เขาก็อยากมีส่วนร่วมในจิตอาสา 
ในการที่จะทำการพัฒนาแก้ไขข้อเดือดร้อน ซึ่งเขาก็ได้ใช้ประโยชน์ใน
ส่วนตรงนั้นด้วยนะครับ ยินดีนะครับ ที่จะเสนอในราคาที่ถูก ท่านก็บอก
ว่าไม่ได้ในสิ่งนี้แหละครับที่กระผมอึดอัดมากว่าอย่างไรก็น่าจะไปไม่รอด
นะครับ ถ้าขืนเป็นอยู่สภาพนี้อยู่นะครับ ผมใคร่ขออภิปรายนะครับ  
ท่านประธาน ว่าผมอยากให้ข้าราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิของพวกเราได้มองนอกกรอบไว้บ้างนะครับ ว่าทุกอย่างถ้าจะทำ
ตามระเบียบทุกอย่างมันทำให้ท้องถิ่นเราเดินไม่ได้จริง ๆ ครับท่าน
ประธาน อันนี้คือข้อเท็จจริงเลยครับที่กระผมในฐานะนะครับเป็นมา
หลายสมัยและผมก็มองจุดนี้อยู่นะครับ แล้วสิ่งที่ทำมาทุกครั้งทุกสมัย       
ที่ทำมาที่ชาวบ้านได้รับประโยชน์และเขาก็ชื่นชมมันคืออะไรนะครับ 
แล้วมาถึงยุคท่านนายกอร่ามกลับทำไม่ได้นี่แหละครับท่านประธานครับ 
ผมอยากให้ท่านประธานนะครับผ่านไปยังท่านนายกได้ที่มาข้อปัญหาใน
ส่วนตรงนี้ว่าเราจะแก้ไขระบบนี้อย่ างไรนะครับ เพ่ือประโยชน์กับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้วก็  ประโยชน์ของประชาชนนะครับ            
ในส่วนประเด็นแรกนะครับ แล้วก็ประเด็นข้อที่ 2 นะครับท่านประธาน
ครับ เกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาเรื่องการซ่อมถนนซึ่งเป็นถนนในสังกัดของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ในเขตอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ 
ซึ่งมีความเสียหายเป็นบางตอนบางช่วงนะครับ ถือว่าระยะทางประมาณ
สัก 20 กิโลเมตรนะครับ ในส่วนภาพรวมสายหนองโจด – วังตะเฆ่      
นะครับ เป็นทางเข้าทางออกทางเดียวนะครับ ของพ่ีน้องชาวตำบลห้วยแย้
นะครับ เชื่อมต่อกับอำเภอบ้านเขว้าแล้วก็อำเภอหนองบัวแดงด้วย          
นะครับ ในส่วนของการไปมาหาสู่ ในส่วนตรงนี้ ก็คงไม่มากครับ                
ไปดูสภาพความเสียหายผมว่าก็ใช้ เวลาไม่เกินประมาณสักอาทิตย์             
เศษ ๆ นะครับก็น่าจะแล้วเสร็จ แต่ว่าระยะเวลาที่กระผมได้สอบถาม
ท่านรองประวิทย์ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ว่ามีแผนงานที่จะบริหาร
จัดการเครื่องจักรอย่างไรนะครับ ให้กระจายไปในแต่ละเขตนั้นก็รอถึง
ทุกวันนี้ครับท่านประธาน ทุกวันนี้นั้นผมก็อยากเรียนสอบถามหน่อย
ครับว่าคิวไปถึ งไหนอย่างไร เพราะตอนนี้ เดือดร้อนจริงๆ ครับ          
มันเหมือนเราเป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชนแล้วทำอะไรไม่ได้ เลยครับ
ตอนนี้ครับท่านประธานนะครับ ผมจึงอยากนำเรื่องดังกล่าวนี้นะครับ 
หารือกับท่านประธานแล้วก็ผ่านไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วน 
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จังหวัดว่าเราจะมีการบริหารจัดการแก้ไขปัญหาเรื่องเล็ก ๆ พวกนี้ได้
อย่างไรนะครับ แล้วก็อยากฝากไปถึงข้าราชการขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดทุกภาคส่วนนะครับ ว่าอย่างไรเอาหัวใจในส่วนของเป็น
ข้าราชการท้องถิ่นเข้ามาทำงานปรับปรุงให้อยู่กับฝ่ ายการเมือง        
ฝากเห็นใจผมด้วยนะครับ ว่าพวกผมนี้ พ่ีน้องประชาชนเป็นคนเลือก
มานะครับ สิ่งใดที่มันทำแล้วไม่เกิดความเสียหายไม่ทุจริตผมว่าองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของเราน่าจะมองกรอบตรงนี้ด้วย ไม่ใช่ว่าอะไร      
ทุกอย่างผิดระเบียบทำไม่ได้ทุกอย่างไปหมดครับ แม้แต่เรื่องท่อน้ำ        
นะครับ เป็นเรื่องง่าย ๆ ที่ต่อจากน้ำจากที่สูงไหลมาที่ต่ำท่าน ผอ. ช่างก็
ไม่อนุมัติ บอกว่าทำไม่ได้ผิดกฎหมายนะครับ อันนี้เป็นเรื่องที่สะท้อนใจ
เป็นอย่างยิ่งนะครับ ซึ่ งต้องกราบขอบพระคุณท่านนายกนะครับ      
ท่านส่งเสริมเต็มที่ทำเลยนะครับ แต่ข้าราชการไม่เอาด้วยครับ ผมอยาก
นำเรียนท่านให้ท่านได้ต้องแก้ไขครับ ถ้าไม่แก้ไขผมบอกว่ายุคท่านอร่าม
เสียของครับ เสียของมาก ทำมาได้ดีหลายอย่างนะครับ แล้วประเพณี
ปฏิบัติที่เคยทำมาในแต่ละอำเภอนะครับ ที่ผมบอกมาตรง ๆ ครับท่าน
ประธาน ผมไม่ได้ไปหาเสียงแม้แต่วันเดียวเลยเวลาเลือกตั้งนะครับ       
แล้วทำไมพ่ีน้องประชาชนถึงเลือกถึงยอมรับ เพราะว่าทำอย่างนี้มา      
เป็นประเพณีนะครับ แต่พอมาถึงยุคนี้ครับตอบไม่ได้ บอกว่าท่านนายก
ดีทุกอย่างนะครับ แต่ว่าช่างไม่เอาด้วยนะครับ นี้พูดตรง ๆ ครับ แม้แต่
เรื่องสำรวจอุทกภัยนะครับ ประชุมนอกรอบกันแทนที่จะเป็นเร่งด่วน     
ปุ๊บปั๊บทำอาทิตย์ 2 อาทิตย์เสร็จ แต่เดี๋ยวนี้เขตอำเภอผมยังไม่สำรวจ
เลยครับอุทกภัยครับ ยังไม่สำรวจเลยครับ แล้วจะเร่งด่วนอย่างไร        
จะช่วยเหลือประชาชนทันใจอย่างไรครับ สมัยนายกก่อน ๆ มานะครับ
ผมบอกได้เลยครับอาทิตย์เดียวครับเสร็จครับ อบจ. ทำได้ครับแบบเสร็จ
โครงการเสร็จ แต่มาถึงตอนนี้ครับทุกอย่างติดขัดไปหมดครับ แล้วอีก
อย่างเหมือนจะไม่เป็นช่างนะครับ อยากเป็น สตง. เป็น ปปช. ไปนะครับ
ท่านประธาน ผมอยากให้เอาหัวใจในส่วนของข้าราชการท้องถิ่นมาบวก
กับทางฝ่ายการเมืองบ้างนะครับ ผมยังบ่นในใจผมตลอดเลยนะครับ        
ว่าถ้าไม่ทำงานผมก็บอกว่าอยากให้ ลาออกไปนะครับ ลาออกเลย          
นี่ผมทำไม่ได้ผมก็อยากลาออกครับพูดตรง ๆ ครับผมเราอยู่เสียเวลา      
เฉย ๆ นะครับ พอดีก็อยากเรียนท่านประธานนะครับ กราบเรียนท่าน
นายกว่าให้ท่านใดที่มาในส่วนตรงนี้แล้วก็แก้ไขอย่างเร่งด่วนนะครับ 
แล้วก็เรื่องเครื่องจักรนะครับ เรื่องเครื่องจักรก็อยากให้ท่านประธานนะ
ครับผ่านไปยังท่านนายกว่าให้ท่านได้ดูแผนงานให้สักหน่อยครับ 
เพราะว่าเดือดร้อนจริง ๆ นะครับ หนองบัวระเหวอำเภอชายขอบนะครับ 
ช่วงนี้พี่น้องประชาชนนี่ออกมาหาผมตอนเช้าครับ 5 หมู่บ้าน 6 หมู่บ้าน
เรื่องเดียวครับ อย่างไรประสานขอเครื่องจักร ขอรถเกรดพอได้ปรับปรุง
ถนนหน่อย เพราะ อบต. ก็ไม่มีงบประมาณ ครับแค่นี้ครับ ผมก็อยาก      
ให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้พิจารณานะครับ ในส่วน           
ตรงนี้นะครับ ผมเคยเสนอนะครับว่างบประมาณที่สภาได้ผ่านไป         

/เรื่อง... 
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เรื่องการจัดซื้อเครื่องจักรขนาดใหญ่ ซึ่งผมเห็นดีด้วยมาโดยตลอดนะ
ครับ ตั้งแต่ท่านได้หาเสียงด้วยซ้ำนะครับว่า อบจ. ต้องทำต้องมี ผมเคย
เสนอรถเกรดอย่างน้อย ๆ สัก 8 คัน 9 คันเพ่ิมเติม อันนี้คือประโยชน์
สูงสุดครับพ่ีน้องพ่ึงหวังได้จริง ๆ นะครับ แต่ละเขตครับ ผมอยากฝาก
ท่านประธานไว้ครับ แล้วก็เรื่องสุดท้ายครับ เรื่องข้อหารือนะครับของ
เพ่ือนสมาชิกของพวกเรานะครับที่ได้คุยกันนอกรอบอยู่ 2 - 3 ประเด็น       
นะครับ เกี่ยวกับเรื่องแผนงานโครงการต่าง ๆ นะครับ ที่จะนำเสนอเข้า
แผนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ไม่ว่าจะเป็นงบประมาณท่ีจะอยู่ใน
อำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เป็นงบประมาณท่ีสูงที่จะ
ทำการของบอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรมส่งเสริมปกครองส่วนท้องถิ่น    
นะครับ ผมอยากให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ได้มี
ดำริ ได้มีคำสั่งว่าแต่ละเขตแต่ละอำเภอจะเอาอย่างไร จะเอาเส้นไหน  
นะครับ ให้ชัดเจนเพราะว่าแบบต่าง ๆ ที่คำร้องจากพ่ีน้องประชาชนหรือ
จากส่วนท้องถิ่นกำนันผู้ใหญ่บ้านต่าง ๆ แม้แต่กระทั่ง สจ. ในที่ส่งเข้ามา
ลงรับอยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดมันเหมือนลงรับไว้เฉย ๆ แล้วก็ทิ้ง
ไปเลยนะครับ ตอนนี้ถามหาต้นขั้วก็ยังไม่เจอเลย ตอนนี้ต้องไปค้นสำเนา
ดูว่ามันมีโครงการอะไรบ้างนะครับ มันก็เลยกลายเป็นสิ่งที่ที่เวลาพวก
เราเข้าพ้ืนที่ไปครับพ่ีน้องประชาชนก็อันเก่าทำประชาคมมาแล้วก็ไม่เห็น
อะไรคืบหน้าอย่างนี้ครับ ผมอยากให้ท่านประธานครับท่านนายกว่าช่วย
ปรับปรุงเรื่องนี้หน่อยนะครับ ต้องมีสารบัญ มีทะเบียนลงรับแต่ละ
อำเภอ 1 – 2 – 3 - 4 นี้เป็นเรื่องต้องยอมรับว่าเป็นเรื่องยากนะครับ   
ที่จะไปร่วมประชุมประชาคมจริงจังในแต่ละตำบลแต่ละหมู่บ้านมาครับ              
ไป ๆ มา ๆ เข้าพ้ืนที่ไปทำให้พวกเราสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดมันเป็นเหมือนคนไร้ค่าครับ คือรับปากมาก็ได้แค่รับปากทั้ง ๆ ที่
เราก็อธิบายเหตุผลทุกอย่างนะครับ อยากให้ทางผู้บริหารของพวกเราได้
พิจารณาทำสารบัญในส่วนตรงนี้นะครับ ว่าอันนี้มันจำเป็นมันสำคัญ           
อันนี้มันเป็นประโยชน์นะครับ เราจะหางบประมาณในส่วนไหนที่จะ
ดำเนินการตรงไหนที่จะเข้าแผนนะครับ อยากให้ท่านนายกได้จัด
ระเบียบสั งคมในส่วนตรงนี้นะครับ ผมมี เรื่องที่ จะนำเรียนท่ าน
ประธานสภาไว้ 3 เรื่องเท่านี้ก่อนครับขอกราบขอบพระคุณครับ             
ท่านประธานครับ 
ครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
 
ท่านประธานที่เคารพ ในชั้นนี้ผมอยากให้รองนายกฝ่ายกองช่างได้ชี้แจง
คำถามของท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดจากอำเภอ                     
หนองบัวระเหว เพราะเท่าที่ผมฟังมาผมเห็นด้วย เพราะฉะนั้นท่านรอง
นายกท่ีรับผิดชอบต้องชี้แจงให้กระจ่างเรื่องนี้นะ แล้วผมจะขออนุญาต
อภิปรายต่อไป ขออนุญาตนะครับท่านประธาน 
 

/นายอภิสิทธิ์... 
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ขอเชิญท่านรองประวิทย์ครับ 
 
 
ครับ กราบเรียนท่านประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายก 
ท่านผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพ
ทุกท่านครับ ผมขอเรียนตอบคำถามของท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ                  
จากอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ เกี่ยวกับเรื่องเครื่องจักรครับ 
เครื่องจักรที่ทำงานรถเกรดเราทุกวันนี้เรามีแค่ 3 คันครับ ก็จัดตาราง               
ที่จะไปให้ทุกแห่งที่เดือดร้อนในจังหวัดของเรานะครับ ซึ่งมีทั้ง 16 
อำเภอนะครับ ก็จัดไปพอไปทำเสร็จแล้วก็เสียบ้าง จะไปนัดว่าอาทิตย์
หนึ่งเสร็จมนักไ็ม่เสร็จ รถเราก็เก่ามีแค่ 3 คันครับ เฉพาะรถเกรดนะครับ 
แล้วก็มีหน่วยกองที่หน่วยที่ซ่อมก็มีแค่ 5 ชุด รถเกรดมีแค่ 3 คันนะครับ
ทุกวันนี้สรุปว่าตอนนี้ชุดนายไพบูลย์ทำการขุดลอกแหล่งเก็บน้ำเพ่ือเก็บ
น้ำประปานายางกลัก อำเภอเทพสถิตนะครับ อยู่แล้วก็ขุดลอกขยาย
แหล่งน้ำเพ่ือผลิตน้ำประปาในเขตเขตพ้ืนที่ตำบลนายางกลักอำเภอ           
เทพสถิตนะครับ ชุดของนายช่างมัชรัช ขุดลอกวัชพืชผักตบชวาในพื้นที่
เขตตำบลห้วยยาง - คอนสาร จังหวัดชัยภูมิครับ แล้วก็ขุดลอกวัชพืช
ผักตบชวาในลำน้ำกุ่ม ตำบลโนนทองอำเภอเกษตรสมบูรณ์ครับ ชุดของ
นายช่างวัฒนานำเครื่องจักรซ่อมแซมถนนลาดยาง บ้านโชคอำนวย             
บ้านห้วยม่วง บ้านหนองบัวแดง อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ                
นะครับ แล้วก็ชุดของนายช่างวิษณุ นำเครื่องจักรซ่อมแซม ลูกรังภายใน
ตำบลกุดตุ้ม จากห้วยบง เข้ากุดตุ้มอำเภอเมือง ชุดของนายเสนีย์                 
นายช่างเสนีย์นำเครื่องจักรปรับเกรดพ้ืนที่ทางแยกบ้านนาสีนวล                
บ้านนาฝาย อำเภอเมืองนะครับ ซึ่งเมื่อวานนี้เราก็ไปทำท่ีห้วยชันเสร็จ
เรียบร้อยแล้วนะครับ ที่ท่านที่ปรึกษาเสาวรสได้นำเครื่องจักรเข้าไปทำ
เสร็จแล้วก็ย้ายเข้าไปใกล้ที่สุดครับเราก็จะย้ายเข้าไปเราก็จะพยายาม 
ส่วนของท่านผมขอเพ่ิมเติมนิดหนึ่ง  ที่ เกี่ยวกับเรื่องเจาะบ่อบาดาล            
นะครับ ท่านไม่ต้องห่วงของท่านเสร็จจากของวันนี้ครับไปบ้านแท่น 
ท่านสมาชิกบ้านแท่น เสร็จแล้วก็จะเข้าของท่านต่อไปแน่นอน อันนี้
ยืนยันได้ครับ แต่ว่าเรื่องรถเกรดนี้มันจวนใจสุดวิสัยครับท่าน ที่จะบอก
วันเวลาที่แน่นอนได้ เพราะเรามีแค่ 3 คันแล้วก็เครื่องจักรก็เสียบ้าง
อะไรบ้างนาน เพราะว่ารถเราก็นานแล้วนะครับ เราต้องการซื้อ
เครื่องจักรกลใหม่แล้วก็อยากได้มาเร็ว ๆ ฝ่ายบริหารกับสภา ต้องเป็น
อันเดียวกัน เราเข้าใจเราต้องไปด้วยกันให้ได้ ฝ่ายบริหารนี้จะทำทุก
อย่างเพ่ือสมาชิกสภาของเรานี่แหละครับ ต้องไปด้วยกันต้องดูแลกันอยู่
แล้วครับ แต่ว่าสามารถจะทำได้แค่ไหน นี้เป็นปัญหาที่ต้องช่วยกันคิด
ช่วยกันแก้ไขสำหรับเรื่องจะซื้อเครื่องจักร ยังมีอุปสรรค เดียวจะให้ท่าน
สวัสดิ์ ชี้แจงให้ผู้มีเกียรติในสภาแห่งนี้ครับต่อไปครับ 
 
 

/นายอภิสิทธิ์... 
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เชิญครับท่านสวัสดิ์ครับ 
 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน            
นะครับ ในส่วนของการแก้ไขปัญหาเรื่องเครื่องจักรที่ไม่เพียงพอต่อการ
ปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ในครั้งที่
แล้วนะครับ อบจ.ชัยภูมิ  ก็ ได้ เสนอโครงการไปเป็นงบประมาณ                  
235 ล้านบาท ที่จัดกู้กับธนาคารกรุงไทย เรื่องก็ผ่านจังหวัดไปเป็นที่
เรียบร้อย ไปถึงกรมส่งเสริมนะครับ และกรมส่งเสริมได้พิจารณาแล้ว                
มี มติ ครม. เมื่อปี พ.ศ. 2558 ได้แจ้งว่า ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ไปกู้กองทุนส่งเสริมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียกกัน  
ย่อ ๆ คือ กสอ. เบื้องต้นเราเคยได้กู้กองทุน กสอ. ไป 42 ล้านบาท ซึ่งก็
ยังไม่ได้ทำสัญญาอยู่ในขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้าง ที่นี้ เรายังมีวงเงิน
คงเหลืออยู่ อีก 135 ล้ านในวงเงินกับ กสอ. ดังนั้นกรมส่งเสริม                  
จึงมีหนังสือกลับมาให้เราทำเรื่องการกู้ซ้ือเครื่องจักรไปที่ กสอ. ก่อนที่จะ
ไปกู้กับธนาคารพาณิชย์ หรือว่าสถาบันการเงินที่เป็นส่วนเอกชนนะครับ
ในระหว่างนี้ก็อยู่ในขั้นตอนการคัดเลือกประเภทของเครื่องจักรเมื่อได้
รายละเอียดแล้วก็จะนำเสนอต่อสภาอีกครั้งหนึ่งนะครับ เพ่ือให้ความ
เห็นชอบก็จะนำเสนอ กองทุนส่งเสริมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
อีกครั้งหนึ่งนะครับนำเรียนที่ประชุมครับ 
เชิญท่านสุรพล ชาญตะค ุ
 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติผู้เข้าร่วม
ประชุมที่เคารพทุกท่าน ครับกระผมนายสุรพล ชาญตะคุ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเขตอำเภอหนองบัวระเหวครับท่าน
ประธานที่เคารพครับต้องขอบคุณครับ ท่านรองประวิทย์นะครับ ที่ตอบ
ข้อซักถามแต่ว่าก็ยังไม่ชัดเจนครับท่านไปเรื่อย ๆ จริง ๆ มันควรจะมี
แผนงานนะครับ มีระยะดำเนินการมันจะเป็นลักษณะที่ไปเรื่อย ๆ ครับ
อันนี้ 2 ปีกว่านะครับท่านประธานครับ 2 ปีกว่า พวกเราทำหน้าที่ใน
ฐานะตัวแทนประชาชนก็อยากให้มันตอบสนองกว่านี้นะครับ ทั้ง ๆ ที่มัน
เป็นการบริหารจัดการได้โดยเฉพาะอย่างยิ่งนะครับ ในส่วนประเด็นที่
ทางท่านได้ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องการจัดซื้อเครื่องจักร จึงเป็นนโยบายหลัก
ของท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ระดับองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนะครับ ต้องเรียบร้อยและชัดเจน ถูกต้อง และรวดเร็วเพ่ือ                 
อะไรครับ เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนนะครับ งบประมาณก็มี 
สภาฯ เห็นด้วยพร้อมทุกอย่าง อย่าปล่อยแล้วระยะเวลาให้มันยืดเยื้อ
หน่อยครับ จะเข้าปีที่ 2 ที่ 3 แล้วจะหมดวาระเฉย ๆ ครับท่านประธาน 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที ่ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายระแวง  บุญทศ 
ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผมอยากให้ดำเนินการอย่างรวดเร็วเลย ขออย่างเดียวครับ ไม่มีการ
ทุจริต ให้ทำเลยครับให้ตอบสนองทันใจเพ่ือพัฒนาจังหวัดชัยภูมิของ
พวกเราครับขอกราบขอบพระคุณครับ 
เชิญท่านนายก 
 
 
ท่านประธานที่ เคารพครับ ก่อนที่ผมจะอภิปายนี้  ผมอยากจะให้ท่าน                      
ผอ.พัสด ุท่านระแวง บุญทศ ได้พูดอะไรสักเล็กน้อยนะครับ แล้วผมพูดต่อ  
เชิญท่านระแวง ครับ  
  
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมตอบข้อซักถามของ
ท่านสุรพลนะครับ คือในเรื่องที่ท่านว่า ท่านผอ. กองช่างไม่ดำเนินการ
เช่าเครื่องจักร ว่าท่านทำไม่ได้ เลย ผมขอนำเรียนอย่างนี้นะครับ                  
คือในหลักการในการเช่าเครื่องจักรมันสามารถทำได้นะครับ แต่สิ่งสำคัญ
ในการเช่าเครื่องจักรกลเราจะต้องคำนึงคือเรื่องภารกิจที่เราจะเอา
เครื่องจักรกลไปทำว่าอยู่ในภารกิจอำนาจหน้าที่ของเราหรือไม่ ถ้ามัน
ไม่ใช่มันก็คงจะเป็นไปไม่ได้ตามที่ท่าน ผอ.กองช่าง ได้อภิปรายไว้ ก็คง           
มีแค่นี้ล่ะครับ ขอบคุณ 
เชิญท่านนายก 
 
 
ท่านประธานสภาที่ เคารพ หัวหน้าส่วนราชการฝ่ายบริหาร และ            
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่รักท้ังหลาย ท่านที่ความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนนอกจากเราฝ่ายบริหารซึ่งมาจากการเลือกตั้งจะสามารถล่วงรู้
ได้ด้วยตนเองอยู่แล้ว เนื่องจากพวกเรามาจากการเลือกตั้ง เราพบพ่ีน้อง
ประชาชนทุกพ้ืนที่ แต่สิ่งที่เหนือกว่านั้น ก็คือเสียงสะท้อนจากตัวแทน           
ที่ใกล้ชิดกับพ่ีน้องประชาชนประจำ แต่ละอำเภอ เพราะฉะนั้นตั้งแต่            
ผมฟังมาจากคำอภิปรายตั้งแต่มีสภาฯ เข้ามาอยู่สภาแห่งนี้ต้องยอมรับ
ว่า 90 กว่าเปอร์เซ็นต์ พูดจริงทั้งนั้น ท่านไม่เคยมาโกหกสภาฯ ผมขอ
รับรอง แล้วก็ต้องยอมรับความจริงคือข้อจำกัดของเรา และการที่ท่าน
รองนายกพ่ีดูแลกองช่ างได้ พูดไปแล้ ว มันเป็ นข้อปฏิบั ติ ที่ เป็ น            
เรื่องปกติ หมายความว่าคนที่เข้ามาดูแลรับผิดชอบการงานในองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด หมายถึงว่ามีแค่ไหนก็ทำได้แค่นั้น ซึ่งมันไม่ใช่               
มันไม่ใช่ตรงที่ว่าพวกเราเป็นนักการเมือง ถ้าหากว่าความเดือดร้อนมัน
มากกว่านั่นแหละ เช่นเกิดไวรัสโควิดระบาดอย่างหนักใน 3 ปีที่ผ่านมานี้
ถามตรง ๆ เป็นภารกิจของเราโดยตรงไหมมันก็ ไม่ ใช่การไปตั้ ง
โรงพยาบาลสนามก็ดี การที่เรามา ทำอาหารส่งฟรี ทั้งไม่ฟรีก็ตามแต่
แล้วก็ทำเตียงสนามออกงบประมาณรายจ่ายอะไรต่ออะไรเยอะแยะ     
ไปหมด มันใช่ภารกิจของเราไหม โดยตรงไหม แต่เมือ่เกิดอุทกภัย 
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เกิดความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเราก็ต้องยอมรับว่าจังหวัดไม่มี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดอยู่ ได้ ไหมถามตรง ๆ เมื่อก่อนพ่ี เป็น
ผู้แทนราษฎรเล็ก ๆ เด็ก ๆ พ่ีกับนายอำเภอกับผู้ว่าเหมือนเป็นเพ่ือนตาย
กันไปไหนไปด้วยกันอยู่ไหนอยู่ด้วยกัน ช่วยเหลือเกื้อกูลกัน ในขณะที่
ผู้ว่าราชการจังหวัดในสมัยก่อนถือหมวก 2 ใบเป็นทั้งนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดด้วย นั่นมันสมัยก่อนมาสมัยนี้ถ้าจังหวัดไม่มีองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ยกตัวอย่างอย่างสมัยที่แล้วที่ท่านไกรสร กองฉลาด
มาเป็นผู้ว่าราชการจังหวัด พ่ีไปทำอะไรต่าง ๆ บางครั้งไม่ใช่ภารกิจของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ่ีก็บริจาคเอง ช่วยเหลือเกื้อกูลกันเองอะไร
ที่ประทังความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนได้ อันไหนที่จะส่งเสริม
สนับสนุนให้ชุมชน มีรายได้ที่ เกิดจากการท่องเที่ยวที่ เกิดจากอะไร         
ก็ตามแต่ พ่ีก็เสียสละสิ่งที่ท่าน สจ.จากอำเภอหนองบัวระเหว พูดมัน
เป็นความจริง 100 เปอร์เซ็นต์ ปฏิเสธไม่ได้แล้วยิ่งฟัง พ่ียิ่งมีความทุกข์
คือถ้าท่านลาออกนะพวกเราก็ต้องลาออกกันหมด แล้วมันไม่มีใครให้ไป
ลาออกคนเดียวหรอก เพราะฉะนั้นงานอำเภอหนองบัวระเหว ที่ให้            
ท่านรองนายกลุกขึ้นตอบคำถาม พ่ีต้องการให้ท่านรองนายก รับผิดชอบ
มันไม่ใช่หน้าที่เรามีเพียงสิ่งที่เรามีเครื่องจักร แต่เราต้องหาหนทางว่า         
ถ้าไม่มีเครื่องจักรเราเช่าได้ไหม เช่าตามภารกิจที่ท่านผู้อำนวยการกอง
พัสดุฯ พูดท่านบอกว่า ถ้ามีภารกิจที่เกี่ยวข้องที่เป็นอำนาจหน้าที่ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเช่าได้ ท่านประธานครับ เพราะฉะนั้นนับแต่
บัดนี้ เป็นต้นไปท่านไปเช่ามาเลยท่านไปจัดหามา ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดทั้งหลาย ท่านก็มีผู้รับเหมาอยู่ในท้องถิ่น
ท้องที่ประจำอยู่ในอำเภอต่าง ๆ กรณีที่เกิดขึ้นในลักษณะอย่างนี้มัน
เกี่ยวข้องตามที่ภารกิจที่ท่านผู้อำนวยการกองพัสดุท่านได้พูดไหม            
ถ้าตรงกัน ท่านเอาเลยจัดหาผู้รับเหมามาเลย มาเสนอราคาเมื่อสักครู่           
พ่ี ก็ถามท่านผู้อำนวยการกองพัสดุฯ ว่าท่านครับมีราคากลางไหม            
ท่านบอกว่าจะไปหาโดยเฉพาะเจาะจงมันหาไม่ได้หรอกเพียงแต่ว่านำสืบ
ในแต่ละพ้ืนที่ว่าถ้าความเสียหายเกิดขึ้นเท่านี้  การทำสัญญาว่าจ้าง
บริษัทภาคเอกชนเข้ามาดำเนินการในเฉพาะส่วนของอำเภอนั้น        
หรืออำเภอนี้  อะไรก็ตามสามารถทำได้ท่าน ผอ. กองพัสดุฯ พูดอีก
ประการหนึ่งที่สำคัญที่ พ่ีจะรู้สึกไม่สบายใจ คือเมื่อซักตอนเที่ยงท่าน
เลขาท่านไถง มาเรียนให้พ่ีทราบว่าท่าน ผอ.นเรศ มีความประสงค์จะ        
ขอย้ายกลับไปภูมิลำเนาที่จังหวัดนนทบุรี คือความรู้สึกของเพ่ือนข้าราชการ 
ไม่ใช่พ่ีไม่รู้ พ่ีเคยรับราชการอยู่ในระดับกระทรวงอยู่ในหลาย ๆ ระดับ         
มานี้ ทำไมพ่ีไม่รู้เพียงแต่ว่าการแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องประชาชนมัน        
ต้องมองนอกกรอบ มันไปมองเฉพาะในสิ่งที่มันแม้จะเป็นอำนาจหน้าที่ที่
ไม่ตรงนั้น ยังที่ ไฟแดงกุดละลม ไฟแดงที่กุดละลมซ่ึงพ่ีน้องประสบ
อุบั ติ เหตุ รถล้ มตายไม่ รู้ เท่ าไหร่  มั นเป็ นสี่ แยกระหว่ าง หนองไผ่                      
ตรงข้ามกับบ้านกุดละลม ต.หนองนาแซง แล้วพ้ืนที่จากหมู่บ้านมาถนน          
สายหลักที่ต้องใช้ความเร็วอย่างสูง มันเป็นทางลาดชัน คนที่ขับรถ 
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ไม่แข็งนี้ ขับรถพุ่งพรวดขึ้นมาถนนใหญ่รถสวนมาอย่างแรงล้มหายตาย
จากไปไม่รู้เท่าไหร่ บังเอิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
อำเภอเมืองมาขอพ่ีตั้งหลายรอบ แล้วพ่ีก็เช็คไปแล้วปรากฏว่าทาง         
กรมทางหลวงก็ไม่มีงบประมาณที่จะไปดูแลเพ่ือปกป้องภัยพิบัติ
ประชาชนพ่ีตัดสินใจให้ไปเลย นี่มาอีกแล้วแก้งคร้อ ซึ่งพ่ีก็ไปดูแล้วมันก็
มีความจำเป็นจริง ๆ อีกรายหนึ่งอำเภอคอนสวรรค์ อยู่กลางตลาดเลย
อย่างนี้อย่างไรก็ตามพ่ีอร่ามอยากให้ทั้งหมดล่ะ ถ้าทุกอย่างมันอยู่ในมือ
เพียงแต่ว่าเมื่อ 2 ปีที่ผ่านไป พ่ีตั้งสติได้แล้วว่าพ่ีควรจะทำอะไรกับ
ปัญหาของท้องถิ่นของเราเมื่อประมาณ 1 อาทิตย์ที่ผ่านมา พ่ีพูดอยู่ในที่
ประชุมกรมการจังหวัด พอดีท้องถิ่นจังหวัดนั่งอยู่ด้วย ท่านท้องถิ่น
จังหวัดท่าน ก็เหมือนอยู่ในกรอบ ความเป็นราชการอยู่มานานจนอายุ
มากขนาดนี้มันไม่ใช่ธรรมดา ถ้าเป็นสมัยก่อนกลายเป็นพังพอนไปแล้ว
ถ้านานขนาดนี้  ไม่เกี่ยวกับราชการนะระยะเวลาที่ฝังตัวอยู่กับระบบ
จนกระทั่งมันแกะไม่ออกจากความคิดเดิม ๆ ผมว่าอันตรายผมก็อยู่
กระทรวงคมนาคมพ่ีอร่ามไปอยู่กระทรวงคมนาคมสิ่งแรกที่พ่ีทำได้ทันที
เลยพ่ี Outsourcing พ่ีไปเยี่ยมหน่วยราชการหลายหน่วยราชการ ซึ่งแต่
ละหน่วยเขาภาคภูมิใจว่าหน่วยเขาใหญ่มีกำลังพลเท่านี้ มีเครื่องไม้
เครื่องมือเท่านี้มีจำนวนประชากรที่มาอาศัยพ่ึงพาอาศัยอยู่ ในระบบ
มากมายมหาศาล เช่นกรมการขนส่งทางบกอะไรต่ออะไรเยอะแยะไป
หมดพอพ่ีฟังเสร็จแล้วหลังจากเลิกประชุมพ่ีขอพบผู้อำนวยการ เป็นการ
ส่วนตัว พ่ีบอกว่าองค์กรทางราชการมันไม่ควรจะใหญ่โตมาก บางอย่าง
มันสามารถที่ จะกระจาย เขาเรียกกันว่า Thai won tai securities    
ท่านให้ภาคเอกชนเข้ามารับผิดชอบอย่างในรูปแบบของภาษี  ในรูปแบบ
บริการซ่อมรถอะไร ต่ออะไรเพราะระบบที่มันใหญ่มากเกินไปควบคุม
ไม่ได้ ก็เกิดการทุจริตในองค์กรมากมายมหาศาล พ่ีไปดูแล ขสมก.       
มีกำลังพลตั้ง 20,000 กว่าคน แล้วก็มีปัญหาการทุจริตอะไรต่ออะไร
เยอะแยะไปหมดพ่ีปรับลด 30% ทันที  แต่ในขณะเดียวกันแบบ            
พ่ีกระจายความรับผิดชอบไปให้ภาคเอกชน แล้วในขณะเดียวกันมี
ประสิทธิภาพและค่าใช้จ่ายถูกกว่าการใช้จ่ายภาษีอากรของรัฐในรูปแบบ
ของงบประมาณ ซึ่งที่มีประสบการณ์ท่านไม่ต้องห่วงพ่ีรู้ เพราะฉะนั้น           
จึงอยากให้คนของเราที่อยู่ข้างบนได้รับผิดชอบ เรามานั่งทำงานอยู่ตรงนี้
แล้วก็ฟังเสียงของพี่น้องประชาชน ท่านทั้งหลายเป็นพ่ีเป็นน้องกับเรา
ทั้งนั้น ไม่ใช่ว่าเขาถามอะไรมาเรามีความรู้สึกว่าเป็นฝั่งตรงข้ามอย่างนี้      
พ่ีถือว่าศัตรูที่ร้ายกาจที่สุดของฝ่ายบริหารคือความคิดที่มีอคติ นี้คือ
ความในใจที่ผมอยากจะบอก ผมเป็นคนมาจากการเลือกตั้งและกว่าจะ
เลือกตั้ งมาจนถึงทุกวันนี้  อย่างบำเหน็จณรงค์  ก็ต้องยอมรับว่ามี          
ท่านรองประวิทย์ กับคณะ ซึ่งมาเป็น สจ. อยู่ที่นี่ด้วย ซึ่งมาช่วยผมมา
ทุกเขตเลือกตั้งนั้นแหละ ท่านทั้งหลายอยู่ข้างล่างก็ช่วยผมมาทั้งนั้น
แหละ เพราะฉะนั้นข้อเท็จจริงเหล่านี้มันไม่สามารถปฏิเสธได้ และอีก
เรื่องหนึ่ง ผมของอนุญาตเรียนตรง ๆ ว่าเวลาที่ประชาชนเขาขออะไรมา 
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ต้องมีระยะเวลาที่ทำ อันไหนที่ได้ทำเสร็จภายในกี่วัน อันไหนที่ไม่ได้
จะต้องตอบเข้าภายในพริบตาหรืออะไร ก็ต้องมอบให้ ฝ่ายการเมืองที่นั่ง
อยู่ตรงนี้บริ เวณใกล้  ๆ ได้เข้าใจว่าทำไมผมถึงสั่งงานมาทาง Line        
ในบ้างครั้งก็สั่งมาเวลา ตี 1 ตี 2 เมื่อสักครู่ก่อนจะเข้ามาประชุมที่เข้าไป
ดูห้องน้ำสวนเจ้าพ่อ พบว่ามีความสะอาดสะอ้าน ตั้งแต่มารับตำแหน่ง
วันนี้มีความสุขที่สุดเลย แต่ว่าเราต้องจัดหาแม่บ้านไปเฝ้าเราจะเสีย
สตางค์อีกเดือนละเท่าไหร่ มันก็จำเป็นเพราะว่าพ่ีน้องประชาชนไปใช้
บริการสนามกีฬา ที่กำลังเปลี่ยนแปลงขนาดใหญ่เลย เพราะวันหนึ่งมีคน
เป็นพันไปใช้บริการอยู่ที่นั่น เห็นไหมขุดสระลอกเป็นสี่เหลี่ยม และพอดี
พ่ีได้รับแจ้งจากพัสดุว่าการจัดลู่รอบสระ เป็นซีเมนต์ได้หาผู้รับเหมาเสร็จ
เรียบร้อย เสร็จแล้วพ่ีจะทำสนามมวย พ่ีจะเปลี่ยนลูกยางลูกยางในสนาม
ฟุตบอล พ่ีจะปรับปรุงสนามกีฬา พ่ีจะทำโรงยิม และพัฒนาโรงยิม         
ให้สวยงามสมกับมีนามของเจ้าฟ้า อยู่ที่นั้น เพราะฉะนั้น อาคารสโมสร      
ทั้งสนามกีฬา ทั้งสวนเจ้าพ่อพระยาแล และอ่ืน ๆ อีก อยู่ในแนวคิด
แนวทางที่ผมจะทำ นี้เป็นเรื่องที่อยู่ข้างนอก แต่ภายในถนนอยู่ตามชนบท         
ก็เอาเครื่องจักรต้องบอกตรง ๆ เลยเข้าไปซัก 70 กว่ากิโล 50 กว่ากิโล  
3 - 4 ตำบล และ 2 - 3 วันนี้ เพราะฉะนั้น สิ่งที่ท่าน สจ.สุรพล และไม่ใช่
ท่าน สจ.สุรพล คนเดียวหรอก มันทั้ งหมดทุกคน มีความมุ่งหมาย
เหมอืนกันหมด เมื่อสักครู่ให้เจ้าหน้าที่ไปดูว่าโครงการที่ซ่อมถนนสายละ 
5 แสนบาท ซ่อมแซมด่วนก็ได้มาทั้ งหมดอีกเดี๋ยวจะให้คุณสวัสดิ์           
ช่วยอ่าน แล้วก็ยังมีเรื่องแหล่งน้ำที่ ผมอยากจะให้ท่านทั้งหลายในเขต
ใครเขตมันจะเสนอเรื่องแหล่งน้ำขึ้นมา เพราะพ่ีเป็นกรรมการน้ำ องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเลือกพ่ีไปเป็นรองประธานโดยมีท่านไกรสร เป็น
ประธานโดยตำแหน่ง มีผู้ว่าราชการจังหวัด 15 จังหวัด เป็นกรรมการ 
เพราะฉะนั้นสิ่งที่ท่านพูดหรือไม่พูดก็ตาม พ่ีรู้พ่ีเข้าใจแล้วพ่ีก็ไม่มีความ
สบายใจที่บอกตรง ๆ เรื่องเหล่านี้พูดตลอดเวลาว่าพวกเราจะทำอย่างไร
พูดกันระหว่างที่พวกเราเป็นฝ่ายบริหารจะเอาอย่างไรช่วยพ่ีคิด บางคนก็
เคืองกันก็มี แต่ผมไม่ได้ถือโทษโกรธอะไร เพียงแต่ว่าบางอย่างนี้พ่ีน้อง
ประชาชนเขาตกทุกข์ได้ยากเดือดร้อน แล้วเรามัวมานั่งทอดน่องกันใช้
ไม่ได้ ผมก็ยังดีมีอีกหลายคนที่ตั้งใจทำงานช่วยผม แต่อย่างไรก็ตาม             
ผมอยากจะให้กะทัดรัดรวดเร็วทันต่อความต้องการของพ่ีน้องประชาชน 
เรื่องท่อของของท่านสุรพล ผมถือว่าเป็นการซ่อม ท่านสุรพลฟังพ่ี ๆ ถือ
ว่าเป็นการซ่อมมันไม่ใช่ไปสร้างใหม่พอดีเมื่อวานท่านกอบชัยบอกว่าเอา
อย่างนี้ โครงการที่ไม่เกิน 5 แสนบาท มีท่อมาตรฐานอะไรต่อมิอะไร  
ของท่าน ที่ท่านเสนอมา พ่ีบอกท่านกอบชัย เมื่อวานเจอกันที่แก้งคร้อ 
เนื่องจากทางกลุ่มสตรีอำเภอแก้งคร้อ เสนอโครงการมา 2 โครงการ 
และ โครงการที่ 1 พ่ีก็จะเอาไปเข้ากระทรวงพัฒนาสังคมและความ
มั่นคงของมนุษย์ที่เป็นประธานอยู่เขาให้พ่ีเลือกโครงการที่ 2 จะนำมาไว้
กองสวัสดิการสังคมของ อบจ.ชัยภูมิ เพราะฉะนั้น ท่านกอบชัย เขาก็
บอกว่าให้ผมไปเอาท่อแบบมารตฐาน พ่ีบอกว่ามัน ไม่ใช้แบบมาตรฐาน 
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มันเป็นท่อธรรมดาที่เขาไปซ่อมทำทางน้ำขึ้นมา ผมก็อยากจะบอกท่าน
ทั้งหลายว่า เรื่องนี้เป็นการซ่อมแซมเพ่ือที่จะจัดหาวัสดุเพ่ือจะนำมา
ซ่อมแซมให้พ่ีน้องประชาชนได้รับการกระจายน้ำในระบบชลประทาน
ถูกต้องหรือไม่ท่านสุรพล เพราะฉะนั้น ผมก็บอกท่านสุรพลว่าไม่เป็นไร 
ผมได้ปรึกษาหารือกับฝ่ายบริหารแล้ว ก็เบิกของเอาไปซ่อมให้เรียบร้อย
ก็มีแค่นี้ ถึงแม้ท่านอื่นจะไม่ถาม พ่ีก็รู้ไม่ใช่ไม่รู้ทุกคนมีอันเดียวกันหมด
ที่นี่ในส่วนทั้งหมด 10 กว่าโครงการนี้ แต่ว่าจะตามขึ้นมาจนครบ ผมจะ
กำชับคุณคุณสวัสดิ์ บอกว่า ให้ไปทำสัญญาโดยด่วนที่สุด แต่ในส่วน   
10 โครงการกว่านี้  ให้เชิญมาทำสัญญาเลยใช่ไหมคุณสวัสดิ์  ผมขอ
อนุญาตท่านประธานนะครับ ให้ขออนุญาตให้คุณสวัสดิ์จะได้พูดอะไรนิด
หน่อยครับ 
เชิญท่านสวัสดิ์ครับ 
 
 
กราบเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ        
โอกาสนี้ ผมขอแจ้งรายการซ่อมแซมปรับปรุงถนนกรณีเร่งด่วนนะครับ 
ที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยซึ่งอันนี้ เป็นงบประมาณขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ หมวดงบซ่อมแซมนะครับ เบื้องต้นมี
ทางกองช่างได้รายงานข้อมูลขึ้นมาที่จะพร้อมทำสัญญานะครับ สายทาง
แรกครับทางหลวงซ่อมแซมผิวทางแอสฟัลต์ติก รหัสทางหลวง ชย.ถ 1-
0090 ครับแยกทางหลวง 2050 ถึงบ้านกุ่ม อำเภอบำเหน็จณรงค์นะ
ครับ ส่วนนี้อยู่ในเขตของท่าน สจ.เอกพล  เส้นทางที่ 2 ซ่อมแซมลาด
ยางผิวทางแอสฟัลต์ติก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ 1-0086 แยกทาง
หลวงหมายเลข 2054 บ้านหนองหญ้าขาว อำเภอคอนสวรรค์ อันนี้อยู่
ในส่วนของเขตท่าน สจ.สมปองนะครับ เส้นทางที่  3 ถนนลาดยาง
แอสฟัลต์ติกรหัสทางหลวง ชย.ถ 1-0081 บ้านนาโจด บ้านหนองปากบึง 
ส่วนนี้อยู่ในเขตท่าน สจ.สุทธิชัย เส้นทางที่ 4 ถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก 
ชย.ถ 1-0026 บ้ านหนองโดน บ้ านสามสวน อำเภอบ้ านแท่ น   
ท่าน สจ.ประสิทธิ์ เส้นทางที่ 5 แอสฟัลต์ติกคอนกรีต ชย.ถ 1-0030 
บ้านโนนทองหลาง บ้านโคกกลาง อำเภอแก้งคร้อ ส่วนนี้อยู่ในเขตของ 
ท่าน สจ.จริยา เส้นทางที่  6 ลาดยางแอสฟัลต์ติก รหัสทางหลวง  
ชย.ถ 1-0048 บ้านโคกสะอาดบ้านหัวคูสระ อำเภอภูเขียว ส่วนนี้เขต
ของท่าน สจ.วิเมลือง เส้นทางที่ 7 แอสฟัลต์ติกคอนกรีต รหัสทางหลวง 
ชย.ถ 1-0050 บ้านแดง บ้านสว่าง - ภูเขียว ส่วนนี้อยู่ในเขต ของท่าน 
สจ.เกศศิริ เส้นทางที่ 8 ชย.ถ 1-0055 บ้านสันติสุข บ้านโสกมะตูม 
อำเภอคอนสาร ส่วนนี้เขตของท่าน สจ.นฤพนธ์ เส้นทางที่ 9 ทางหลวง 
ชย.ถ 1-0110 บ้านหนองสำราญ บ้านโสกรัง อำเภอหนองบัวแดง     
ส่วนนี้ เขตของ ท่าน สจ.จารุวรรณ เส้นทางที่  10 ชย.ถ 1-0135                  
บ้านนางแดดโคก บ้านโนนกระบาก อำเภอหนองบัวแดง ส่วนนี้เขตของ 
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ท่าน สจ.นพเดช เส้นทางที่ 11 ซ่อมแซมถนนลูกรังบดอัด อันนี้ก็เป็น
ถนนลูกรัง และเส้นทางหลวงของ อบจ.เขต ชย.ถ 1-0136 บ้านโชคอำนวย 
บ้านห้วยม่วง อำเภอหนองบัวแดง เขตของ ท่าน สจ.อำนาจ เส้นทาง                
ที่ 12 ซ่อมแซมถนนลาดยางผิวแอสฟัลต์ติก ชย.ถ 1-0035 บ้านสระแต้ - 
บ้านหนองผักหลอด ส่วนนี้เขตของ ท่าน สจ.อภิสิทธิ์ เส้นทางที่ 13 
ซ่อมแซมผิวยางแอสฟัลท์ติก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ 1-0103 
บ้านหนองคัน บ้านโคกกุง อำเภอแก้งคร้อ ส่วนนี้เขตของ ท่าน สจ. นพกรณ์ 
ตอนนี้กองช่างก็สรุปขึ้นมา 13 สายทาง ส่วนนี้ก็จะเร่งดำเนินการและ               
ผู้ รับจ้างมาทำสัญญาและเร่งซ่อมแซมต่อไป ในเส้นทางที่ เหลือ                    
ที่ท่านนายกได้รับปากสมาชิกสภาไว้ทุกเส้นทางตอนนี้ ท่านนายกได้สั่ง
การไปที่กองช่างให้เร่งสำรวจแล้วก็ประมาณราคาขึ้นมาเพ่ือจะเร่งซ่อมทำให้
แล้วเสร็จกอ่นที่จะถึงปีใหม่นะครับ ก็นำเรียนทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 
ท่านนายกเชิญครับ 
 
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านเพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหาร สมาชิก               
ผู้ทรงเกียรติ ตัวอย่างอันหนึ่งที่เมื่อเช้าผมสบายใจมาก ที่ผมเข้าไปดูสวน
เจ้าพ่อ ผมให้งบประมาณ ท่าน สจ.อำนาจ เรืองจินดา ไปทำลาดยาง
กลับไปที่ศาลเจ้าพ่อ เห็นไหมตอนนี้ถนนหนทางเราสะอาดเรียบร้อย
จัดการที่น้ำขังสกปรก สจ.อำนาจ คุณพ่อเขาผมเป็นคนแต่งงานให้
ออกลูกมาเป็น นายอำนาจ เรืองจินดา เพราะฉะนั้น ดีมากและพ่ีน้อง
ประชาชนผ่านไปหนึ่งวันหลายพันคน ออกไปบ้านเขว้า ออกไปที่ไหนต่อ
ที่ไหน ใจพ่ีอยากจะทำตั้งแต่ อบจ.ชัยภูมิ ถึงหน้าสำนักงานการตรวจเงิน
แผ่นดิน (สตง) เฉพาะหน้าโรงเรียนอนุบาลทั้งฝนตก ฝุ่นละออง มีส่วน
ราชการตั้งหลายแห่งอยู่ที่นี่  ใช่ไหม เพราะฉะนั้นถ้าทางเทศบาลยังไม่
พร้อมจะมาทำ พ่ีจะทำให้พ้ืนถนนตัวอย่างเลย สนามกีฬาพอทำเสร็จ                     
พ่ีจะใส่ฟุตบาทวางท่อทำฟุตบาทเต็มไปหมดเลยแล้ว ผมจะปรับปรุง
สนามกีฬาเสร็จ ท่านผู้อำนวยการวิทยาลัยการกีฬาแห่งประเทศไทย                      
ที่ตั้งอยู่ติดกัน มาขอความร่วมมือให้พ่ี เอาคนไปทำความสะอาดให้ท่าน 
พ่ีบอกว่าเอาอย่างนี้ดีกว่า ท่านเปิดรั้วสัก 20 เมตร แล้วใช้ร่วมกันเลย
มันของหลวงทั้ งนั้น วิทยาลัยกีฬาซึ่ งที่ผ่านไปมาที่ ไม่ เคยสบายใจ                 
เพราะมองเข้าสกปรกมาก ต้องยอมรับความจริงว่าตั้งแต่ พ่ีมาอยู่ที่นี่
สะอาดขึ้นเยอะ เห็นไหมว่าตอนนี้กำลังมีปัญหาเรื่องของที่ทำงานของ
ท่านประธานสภาฝนตกน้ำรั่วหลังคา พ่ีอยากให้กองช่างเข้าไปประเมิน
ราคาอย่างเร่งด่วน และก็ทำการซ่อม ขอบพระคุณครับ 
ทีละท่าน 2 ท่านเลยไหมครับ เชิญทา่นวรวิทย์ ครับ 
 
 
กราบเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ท่านหัวหน้า              
ส่วนราชการ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
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รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
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พอดีผมได้มาส่งหนังสือร้องเรียนจาก สภ.หนองบัวโคก เกี่ยวกับ                  
กล้องวงจรปิดที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เราเคยสนับสนุน 
นานมากพอสมควรแล้ว น่าจะเป็นรุ่นก่อนผม ในช่วงเดือนตุลาคม     ได้
เกิดฝนตกและมีเหตุการณ์ฟ้าผ่าทำให้กล้องวงจรปิดเสียหายไม่สามารถ
ใช้งานได้ ทาง สภ.หนองบัวโคก ได้ทำหนังสือถึงองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเรา ว่าทาง สภ.หนองบัวโคก ไม่มีงบประมาณในการซ่อมแซม
กล้องวงจรปิด จึงขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดในการซ่อมแซม เพราะ สภ.หนองบัวโคก ถือว่าเป็นส่วนหน้า
ของจังหวัดชัยภูมิเรา ที่ว่าการเดินทางที่จะผ่านเข้ามาในจังหวัดชัยภูมิเรา 
สภ.หนองบัวโคก เป็นเมืองหน้าด่าน ที่มีการตั้งด่านจุดสกัด เป็นประจำ
นะครับ เพราะว่า ดังนั้นกล้องวงจรปิดนี้มีความสำคัญมากนะครับ สำหรับ
ในการที่จะสกัดกั้นไม่ว่าจะเป็นยาเสพติดหรือว่าโจรผู้ร้ายหรืออะไร               
นะครับ ทางท่านพันตำรวจเอกพงศ์ชิต พุ่มชุมพล ท่านผู้กำกับการ                  
สภ.หนองบัวโคก ท่านก็ขอความอนุ เคราะห์มา ฝากท่านประธานไป              
ถึงท่านนายกด้วย ถ้าอย่างไรแล้วก็ขอความอนุ เคราะห์ อุดหนุนด้วย               
เพราะหนังสือนี้ส่งมาตั้งแต่วันที่ 12 ตุลาคม ตอนนี้หนังสือยังไม่ตอบ
กลับไปที่ สภ.หนองบัวโคก ตอนนี้รอเป็นเวลานานแล้ว ขอขอบพระคุณ
มากครับ ไม่รบกวนเพ่ือน ๆ สมาชิกคนอ่ืนครับ ขอบคุณมากครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ ครับ 
 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมสมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอ
ภักดีชุมพล นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ ขออนุญาตนะครับ สนับสนุน
คำอธิบายของท่านสุรพล เขตอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ ไม่เสียหาย 
เนื่องจากคำที่สนับสนุนเรื่องเอกสารนะครับ กระผมได้สอบถามมานี้เป็น
ข้อมูลจากธุรการพัสดุ ว่า 1 วันจะเท่ากับ 100 เรื่อง โดยประมาณ         
ถ้าหากประมาณ 1 สัปดาห์ กลม ๆ  ครับ ประมาณ 500 เรื่อง แล้ว 1 เดือน 
คูณ 4 เข้าไป อยู่ประมาณ 2,000 เรื่อง ส่วนหนึ่งเอกสารหลายคน
หลายท่านนะครับ สมาชิกบางคนก็เคยจะเจอเหตุการณ์เหมือนท่านสุรพล 
มาติดตามเอกสารบางครั้งก็ไม่เจอหาต้นตอไม่เจอบางท่านได้มีโอกาส             
ได้ถ่ายรูปและเลขบัญชีที่ลงรับและเวลานั้น ถึงได้เจอ แต่บางครั้งอาจจะ
มีความเร่งด่วน อยากจะนำเสนอว่าในเขตของแต่ละเขต หรือแต่ละ
อำเภอ ให้ทำรวมเป็นช่อง อย่างเช่น 16 อำเภอ 36 เขต น่าจะมีอีก  
16 ช่อง รวมกันเข้าไป เวลาตามหาเอกสารแต่ละเดือนแต่ละครั้งแต่ละ
วันเวลานะครับ จะได้หาเจออย่างรวดเร็วในการแก้ไขปัญหา เรื่องที่ 2 
ตามที่ท่านนายก ได้ให้สมาชิกได้ทำโครงการละ 5 แสนบาท ในพื้นที่
ตอนนี้ก็ได้ 13 โครงการ และเหลืออีก 23 โครงการ อย่างไรฝากทางกอง
ช่างรีบเร่งดำเนินการ ส่วนหนึ่งพ่ีน้องในอีก 23 เขต ที่ยังไม่ได้รับการ
สำรวจหรือนำเสนอข้ึนมาเพ่ือรอทำสัญญาทุกพ้ืนที่ก็มีการขนถ่ายสินค้า
ทางการเกษตร ในหลายพ้ืนที่โดยเฉพาะพ้ืนทีภ่ักดีชุมพล - 

/หนองบัวระเหว... 
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หนองบัวระเหว ส่วนใหญ่ก็จะเป็นพ้ืนที่ทางการเกษตรแล้วอีกเรื่องหนึ่ง
นะครับ มีพ่ีน้องชาวตำบลบ้านเจียงนะครับ ต้องขอบคุณทางฝ่ายบริหาร
นะครับ ที่ให้รถแม็คโครไปขุดลอกวัชพืชหน้าอ่างลำเจียงซึ่งได้ใช้ในพิธี
ลอยกระทงท่ีผ่านมาก็ต้องขอบคุณทางฝ่ายบริหารด้วยนะครับ อีกเรื่อง
หนึ่งก็เป็นเรื่องเครื่องจักรที่เสียบ่อยเหลือเกิน เสียบ่อยก็คือเครื่องเจาะ
บาดาลนะครับ เห็นใจฝ่ายบริหารเหลือเกินใน 36 เขตนี้ ก็มีความ
เดือดร้อน โดยเฉพาะเรื่องบาดาลตอนนี้ก็คงจะไม่เดือดร้อนเพราะว่าพ่ึง
หมดฤดูฝนที่ผ่านมา แต่อีกไม่น่าจะเกิน 2 - 3 เดือนก็จะมีภัยแล้งตาม
เข้ามาอีกนะครับ ถ้าอย่างไรถ้ามีโอกาสหรือมีงบประมาณนะครับ          
ก็อยากจะฝากท่านประธานถึงฝ่ายบริหารว่า ถ้าพอจะซื้อเครื่องจักรใหม่
ได้ก็ให้ซื้อเพ่ิมนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งครับ เรื่องสุดท้ายแล้วจริง ๆ อยู่
ใน line นะครับ ที่ผมส่งลงไม่ว่าจะกลุ่มของท่านนายกหรือกลุ่มของสภา
นะครับ ถ้าเพ่ือนสมาชิกลองเปิดดูครับ นั่นคือสะพานวังตะกูที่ผมตั้ง
ฉายาว่าสะพาน 40 ปี เป็นสะพานที่จะขนถ่ายสินค้าในเร็ววันนี้ ผมพูด
ในครั้งนี้ก็น่าจะหลายครั้งแล้วหน้าจะมากกว่า 10 ครั้งนะครับ ยังไม่ได้
รับการแก้ไขและยังไม่ได้เข้าอยู่ในแผนก็อยากจะฝากฝ่ายกองช่างนะครับ 
ให้ออกสำรวจและส่งเข้ามาให้กับฝ่ายบริหารได้ทราบถึงปัญหาของ              
พ่ีน้องชาวอำเภอภักดีชุมพล โดยเฉพาะพ่ีน้องวังตะกูนะครับ ถ้าข้าม
สะพานตรงนี้นะครับ ใช้ระยะทางประมาณ 50 ถึง 60 เมตรนะครับ          
ถ้าสะพานตัวนี้ข้ามไม่ได้จะต้องใช้เวลานะครับหรือระยะทางระยะทาง
ประมาณ 7 - 8 กิโลเมตร เพ่ือขนถ่ายสินค้าเพ่ือจะข้ามมาอีกฝั่งหนึ่งนี่
คื อปัญหาของพ่ีน้ องชาวภั กดีชุมพล โดยเฉพาะพ่ีน้ องวั งตะกู                  
ตำบลแหลมทองครับ    
ครับเชิญท่านสถาพรครับ 
 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิก                      
ผู้ทรงเกียรติ และผู้ร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ ผมสถาพร สงคราม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอเนินสง่า ต้องกราบ
เรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกนะครับ ว่าในเหตุผลหรือในส่วนที่
ท่านนายกชี้แจงมานะครับดีหมดนะครับ ดีหมดแต่ในส่วนที่ผมจะ
อภิปราย แล้วก็อยากฝากท่านประธานไปถึงท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดครับ ท่านอร่าม โล่ห์วีระ ในเรื่องการทำสัญญาจ้างนะครับ
ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ได้เมตตาไปสร้างขยายเส้นทาง เข้าสู่อำเภอ
เนินสง่า ข้างละ 3 เมตรนะครับ กระผมพร้อมกับชาวบ้าน และก็ทั้ง
อำเภอนั้นหละครับ อยากได้ถนนซึ่งไปโรงพยาบาล ไปโรงเรียน ไปสถาน
ที่ว่าการอำเภอ และโรงพยาบาลด้วยนะครับ สิ่งที่ตามมาครับท่านครับ
ผมไปขึ้นป้ายไว้กับหน้าอำเภอ และหน้าโรงเรียนเนินสง่า เป็นเวลา 1 ปี
เต็มครับ ตอนนี้ครับตอนนี้ครับท่านครับ อยากกราบเรียนท่านประธาน 
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ไปยังท่านนายกนะครับ ว่าในการจัดซื้อจัดจ้างนั้น ท่านก็ดำเนินการมา
เรียบร้อยแล้ว แต่ตอนนี้นะครับ ผมก็ติดตามมาตลอดในบางครั้งนะครับ 
แต่บางครั้งสมัยนี้ครับ ตอนนี้เป็น Facebook  และ line มันเยอะมาก 
เขาบอกว่าเส้นทางอย่างนี้งบประมาณ 6 ล้านกว่าทำได้แค่นี้ เหรอ      
ผมเลยเรียกคนนั้นมาว่า คุณลงแบบนี้นะมันเสียหายผมกับท่านนายก 
นะครับ ท่านนายกอร่าม ท่านมาลงให้ท่านทั้งงบประมาณมาให้ 6 ล้าน
กว่า แล้วคุณมาลงงบประมาณว่าทำได้แค่นี้เหรอ ผมเรียกมาคุยในส่วนที่
คุยนะครับ คุยแล้วก็ถึงบางอ้อนะครับ ว่ามันไปถ่ายรูปของ อบต. ถึงตรง
นั้นผมขออนุญาตนะครับ ว่าใน อบต.หนองฉิม นะครับถ่ายรูปเป็น
ถ่ายรูปลงลูกรังมา ผมบอกว่านี้ไม่ใช่นะครับ แต่ตอนนี้นะครับ เรื่องเข้า
ประเด็นเลยนะครับท่านประธานครับ ผ่านไปท่านนายกนะครับ ว่าผมมา
ติดตามเรื่องการจัดซื้อจัดจ้างนะครับ การจัดซื้อจัดจ้างปรากฏว่า
ผู้รับเหมาคนสุดท้ายที่มาประมูลงานจาก 6 ล้าน 2 เขาประมูลมา 5 ล้าน 
ผมขออนุญาตท่าน ผอ.ระแวงนะครับ ว่าผมก็มาถามท่าน ผอ.ระแวง            
นะครับ ผอ.พัสดุ ว่าแล้วทำไมไม่ไปทำสักที ก็ได้รับคำตอบว่าเขาไม่มา 
ในการที่เขาไม่มาท่านทำไมไม่ปรับ หรือไม่เรียกคนที่ 2 ห้างที่ 2 เข้ามา 
ปรากฏว่า ผอ.ระแวง ตอบผมอย่างไรทราบไหมครับท่านครับ ผอ.ระแวง 
ตอบว่าบริษัทนี้เขายกเลิกเขาไม่มาเรียกคนที่ 2 นะครับ ขออนุญาตเอ่ย
นามครับของ หจก.เตียงลีงกี่ ซึ่ง หจก.เตียลิงก่ีนั้นประมูลมา 5 ล้าน 2 
จบไหมครับ ผมว่าน่าจะจบ ผมก็มาตามผอ.ระแวงอีก ท่านก็บอกว่าผม
กำลังทำเรื่องเสนอให้กับท่านนายก สุดท้ายนะครับ ท่านประธานครับ 
ผ่านไปถามท่านนายกเลยนะครับ ว่าตอนนี้ห้างเตียงลิงกี่ เซ็นไม่ได้ เพราะ
ไม่อยู่ในห้างที่รัฐจะช่วยคือ SME ห้างเตียลิงก่ี มันเป็นพันกว่าล้านแล้ว           
เขาต้องการช่วย 5 ล้านถึง 10 ล้าน ห้างเล็กผมเลยถามท่าน ผอ.ระแวง 
ต่อไปว่าแล้วห้างที ่3 ใครได้ก็อีกห้างหนึ่ง อย่าเพ่ิงไปพูดครับ เขาอย่างไร 
ผมเลยถามว่าในการที่กำหนดการจัดซื้อจัดจ้างท่านทำไมไม่กำหนดเขา
ต้ังแต่แรกเลยว่า คนที่ห้างใหญ่ ไม่ใช่ห้าง SME คุณไม่สามารถมาประมูล
งานนี้ ได้ นะครับ  แต่ มั นสร้ างความเสี ยหายอย่ างไรรู้ ไหมครับ             
ผมคอยเวลานี้ตั้งแต่เป็น สจ.มานะครับ 2 ปียังไม่ได้กราบเรียนท่าน
ประธานครับ ว่าให้ท่านนายกช่วยเร่งรัดหน่อยครับ กราบขอบคุณครับ  
ครับเชิญท่านนายกครับ 
  
 
ท่านประธานที่เคารพท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมว่าทำเสร็จไปแล้ว                     
คือต้องขอโทษทีครับท่านครับงาน พ่ีอร่ามมันเยอะผมนึกว่าทำเสร็จ                 
ไปแล้ว เอาอย่างนี้นะครับ เดี๋ยวหลังจากนี้เดี๋ยวฝ่ายบริหารไปเจอพ่ีสัก 
10 นาทีนะครับ แล้วจะเอาอย่างไรเอาเลย เดี๋ยวเจอกันก่อนต้อง
ขอขอบคุณท่านสถาพรของผม วันนี้ตั้งแต่รู้จักกันท่านเป็นคนที่พูดจา
ไพเราะมากวันนี้นะครับ ต้องขอชมเชยเด๋ียวจัดการให้ เลยนะครับ                 
ขอบคุณครับ ท่านประธานครับ 

/นายอภิสิทธิ์... 



๒๕ 
 

นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสุรพล ชาญตะคุ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชยัภูมิ คนที่ 1 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ  
นายกองค์ อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

ครับเชิญท่านสุรพลครับ  
 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ผู้ เข้าร่วมประชุมที่ เคารพทุกท่านครับ กระผมสุรพล ชาญตะคุ                       
หนองบั วระเหวครับ  ขออนุญาตสั้ น  ๆ ครับท่ านประธานครับ             
เรื่องเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่นะครับ ผมอยากให้ท่านประธานนะครับได้
ผ่านไปถึงท่านนายกนะครับ อยากให้ประชุมปรึกษาหารือกับหัวหน้าส่วน
ราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเรานี่แหละครับ ว่าการตีความ
อำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดดังที่ท่านนายกได้ชี้แจง
อภิปรายไปนะครับ ถ้าพูดกันตรง ๆ ครับ อย่างถนนสาย อบจ. ไปยัง           
ศาลเจ้าพ่อพญาแลนะครับ ซึ่งอยู่ในเขตเทศบาลเมืองชัยภูมิอำนาจ
หน้าที่นะครับ อันนี้เรื่องหนึ่งครับ คือพ่ีน้องประชาชนสัญจรเหมือน    
ท่านนายกฯ อภิปรายถูกต้องทุกอย่างนะครับ ใช้ประโยชน์เป็นหน้าเป็น
ตานะครับ ผ่านไปยังในเมืองนะครับ ศาลเจ้าพ่อพญาแลนะครับ ถ้าจะ
ตีความว่าอำนาจหน้าที่ ไม่สามารถทำได้นะครับ เช่นเดียวกันกับถนน
เพ่ือการเกษตรที่ทางท้องถิ่นบ้านนอกนะครับ อย่างหนองบัวระเหว     
นะครับ ตำบลโสกปลาดุก มีงบประมาณอยู่  2 - 3 ล้านครับท่าน
ประธานทำได้แค่นั้น แล้วพ้ืนที่กว้างขวางกว้างใหญ่มากเศรษฐกิจของ            
พ่ีน้องประชาชนที่ เขาทำไร่ทำสวนทำอะไรพวกนี้  ผมอยากให้ตี             
ความอำนาจหน้าที่อันนี้ต้องยอมรับว่าอย่างไฟแดงก็เหมือนกันนะครับ
อย่างถนนในเขตเทศบาลเขาก็ยอมรับนะครับ ว่าเทศบาลนี้เขาแทง
หนังสือมานะครับ ว่ายินดีให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดดำเนินการโดย   
ที่งบประมาณไม่พอเพียงในการที่จะดำเนินการในส่วนตรงนี้นะครับ          
ผมอยากให้ตีความในส่วนตรงนี้นะครับ ว่าถ้าจะคิดว่ามันไม่อยู่ในอำนาจ
หน้าที่ ในคือมันทำอะไรไม่ ได้ทั้ งหมดเลยครับท่านประธานครับ              
อยากเรียนปรึกษาหารือครับ ผ่านท่านประธานไปหาท่านนายกฯ ครับ
ขอกราบขอบพระคุณครับ  
ครับเชิญท่านนายกครับ  
 
 
ท่าน ประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติบังเอิญเรื่องของท่าน
สจ.อำนาจ เรืองจินดา ทางเทศบาลได้แจ้งมาว่าถนนสายนี้ไม่ได้อยู่ใน
การดูแลของทางเทศบาล แต่เป็นการอยู่ในความดูแลขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เขาแจ้งมาอย่างนั้น เมื่อเขาแจ้งมาอย่างนั้นก็ดีล่ะ จะได้ยึด
มาเป็นของเราไปเลย นี่ประการแรก และประการที่สองเรื่องของ     
ท่าน สจ.สุรพล พูดวิธีการทางรัฐศาสตร์มันมีวิธีการ คือการทำงานใน
หน้าที่ ถ้าเราคิดว่าพ่ีน้องประชาชนเป็นผู้ที่เลือกเรามา เขาเป็นเจ้าของ
พ้ืนทีเ่ป็นเจ้าของประเทศความสำคัญของเขา ถ้าเขาถูกเพิกเฉย เขาไม่ได ้
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รับความดูแลเอาใจใส่จากภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง เราก็มาคุยกันในทาง
รัฐศาสตร์ว่าในทางรัฐศาสตร์จะแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องประชาชนอย่างไร
ก็มีวิธีการ เหมือนท่านทั้งหลายที่มาปรึกษาอะไรกับพ่ี บางทีพ่ีก็ออกตังค์
ให้เลยมีตั้งหลายรายนะ เพราะว่าพ่ีคิดว่าถ้าขืนพ่ีไปเสี่ยงทำอะไรที่มัน
เป็นสิ่งที่ผิดใช่ไหม พ่ีก็ต้องรับผิดชอบ พ่ีก็เลยบริจาคเงินเองไปเลย                 
ก็มีหลายหลายพ้ืนที่หลายโครงการ แต่อย่างไรก็ตามเรื่องความเดือดร้อน
ของพ่ีน้องประชาชนพ่ีถือว่าเป็นเรื่องที่สำคัญมาก ต่อไปนี้มันไม่มีเขา         
ไม่มีเราอีกแล้วไม่มีเส้นขีดกั้นระหว่างสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกับนายกฯ ไม่มีเส้นแบ่งเขตระหว่างพ้ืนที่ อบจ. ต้องรับผิดชอบ
เนื่องจากเป็นภารกิจกับพ้ืนที่นอกเขตความรับผิดชอบของ อบจ. ที่ไม่ใช่
ภารกิจของ อบจ.พ่ีว่ามันไม่มีเส้นแบ่งเขตหรอก เพียงแต่ว่าเราจะ
พิจารณาดูแลกันอย่างไร โดยเฉพาะอย่างยิ่งองค์การบริหารส่วนตำบล
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเรามาทำความเข้าใจกันเรามา MOU กัน           
เรามาถ้อยที่ถ้อยอาศัยกัน เรื่องอย่างนี้แหละบางทีหากมีความจำเป็น             
เมื่อสักครู่ ยกตัวอย่างโรงพยาบาลสนาม ยกตัวอย่างตอนข้าวยากหมาก
แพงอะไรต่ออะไร เราช่วยเหลือกันโดยไม่ต้องไปคำนึงถึงความถูกต้อง
มากนัก เพียงแต่ว่าภารกิจทำอย่างไรจะดึงคนพ้นจากปากเหวขึ้นมา           
นี้คืออุดมการณ์ของพวกเรา และพวกเรามาจากการเลือกตั้ง มันหมด
เวลาที่จะมาบอกว่าอันนี้หน้าที่อันนี้ ไม่ใช่หน้าที่มันมาจากประชาชน
เพาะฉะนั้ นเราต้องใส่ ใจตอนนี้ เรารับผิดชอบ รพ.สต เข้ ามาอีก
เพราะฉะนั้นมันก็มีภารกิจอำนาจหน้าที่เราต้องดูแลส่วนราชการที่มา
เพ่ิมเติม พ่ีจึงถือว่าเหลือเวลาอีก 2 ปี มันเป็นเวลาที่เราจะต้องเริ่มต้นทำ
ในสิ่งที่เราอยากจะทำสักที เมื่ออาทิตย์ที่แล้วพ่ีพูดถึงเรื่องการหารายได้
ของ อบจ. แล้วบังเอิญท่านท้องถิ่นท่านพูดขึ้นมาเรื่องอะไรทำได้อะไรทำ
ไม่ได้เหมือนกับพูดวันนี้ละ อย่างไรก็ตามเรามาหารือกัน บางอย่างมัน
สามารถหาทางออกได้ เพียงแต่ว่าเรามาเข้าใจร่วมกัน แล้วหาทางวิธีการ
ที่จะมาจัดการโดยทางรัฐศาสตร์อย่างไร ขอบคุณครับ 
ครับเชิญท่านอำนาจ  เรืองจินดาครับ 
 
 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้ร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่านครับ ผมอำนาจ เรืองจินดาครับ สมาชิกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 1 อำเภอเมืองครับ กระผมและพ่ีน้องชาวอำเภอ
เมืองเขต 1 ต้องขอกราบขอบพระคุณท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ท่านนายกได้สั่งการให้แก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนในพ้ืนที่ ไม่ว่าจะเป็นสวนสาธารณะหนองปลาเฒ่า           
สนามกีฬากลางจังหวัดชัยภูมิ และที่พ่ึงแล้วเสร็จไปครับ คือถนนพระยาแล 
สาย 1 ครับ และถนนพระยาแล สาย 1  นี้เป็นถนนที่มีปัญหาที่ชำรุด
ทรุดโทรมมาเป็นระยะเวลากว่า 10 ปีนะครับ ซ่ึงไร้การเหลียวแล               
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เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งครับพ่ีน้องต่างได้รับความเดือดร้อน แต่มาถึงวันนี้
ครับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ               
ได้อนุมัติงบประมาณและดำเนินการซ่อมแซมจนแล้วเสร็จ ได้ถนนที่
สวยงามพ่ีน้องเดินทางได้อย่างสะดวกและปลอดภัยครับ พ่ีน้องในพ้ืนที่
ทุกคนต่างดี ใจและได้ฝากกระผมมาชื่นชมให้กำลังใจท่านนายก             
และคณะผู้บริหาร ขอกราบขอบพระคุณท่านนายกและคณะผู้บริหาร
เป็นอย่างสูงนะครับ ทีไ่ดด้ำเนินการให้แล้วเสร็จนะครับ ขอบพระคุณครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดทีจ่ะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ พอสมควร ครับก็ที่จริง
แล้วนะครับ ในส่วนของเพ่ือนสมาชิกท่ีอภิปรายเกี่ยวกับการแก้ปัญหา
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน และโดยเฉพาะอย่างยิ่งเพ่ือน
สมาชิกหลายเขตครับ ที่ได้ให้ข้อคิดแนวคิดในการทำงานของข้าราชการ
เรื่องนี้นะครับ ที่จริงแล้วในส่วนของท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ก็ได้หารือนะครับ ของเพ่ือนสมาชิกมาโดยตลอดนะครับ
ว่าปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชน เราจะปฏิเสธไม่ได้นะครับ            
ว่าไม่ ใช่ เขตรับผิดชอบของ อบจ. หรือว่าในเขตรับผิดชอบของ              
ส่วนราชการด้วยกันปัญหาของชาวบ้านนะครับเชื่อว่าทุกท่านที่เข้ามา 
นะครับ ในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ท่านก็ได้รับการนะครับ           
ให้โอกาสจากพ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่ของ อบต. , เทศบาลนะครับ
แต่ปัญหาที่จะแก้ไขพอมาสรุปในสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
อย่างที่เราเห็นมันบางครั้งนะครับ ถ้าเราจะอ้างในส่วนของอำนาจหน้าที่
ความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มันก็เป็นเรื่องที่
ปฏิเสธใกล้ตัวมากนะครับ อยากจะให้ทางหัวหน้าส่วนหัวหน้ากองทุก ๆ
ท่านนะครับ ได้คำนึงถึงปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเป็น
หลักหาทางออกร่วมกันนะครับ ไม่ใช่ปฏิเสธว่าไม่ใช่ของพวกเราที่ต้อง
รับผิดชอบ อย่างนี้ไม่ได้นะครับ ในส่วนตัวของผมนะครับ ผมเคยนะครับ
ติดตามการทำงานของข้ าราชการที่ เกษี ยณอายุ ราชการอย่ าง           
ท่านนายอำเภออนุชานะครับ ในอำเภอเมืองที่เพ่ิงเกษียณ ไปขออนุญาต
เอ่ยนามท่านนะครับ ท่านก็ทำงานแล้วก็พูดมาโดยตลอดนะครับ ว่าไม่มี
ปัญหาอะไรที่นายอำเภอทำไม่ได้นะครับ ถ้าเป็นความต้องการของพ่ีน้อง
ประชาชนนี่แหละคือหลักการทำงานของข้าราชการที่แท้จริง แล้วมาถึง
ยุคของท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระนะครับท่านครับ ยิ่งเป็นคนที่ตัดสินใจ
เร็วนะครับ มีคำสั่งเร็วข้าราชการถ้าไม่ไหวตัวไม่เคลื่อนตัวตลอดเวลา          
นะครับ โดนแน่ ๆ อย่างที่ท่านสุรพล ชาญตะคุ ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน
ที่ได้นำเสนอนะครับ ว่าบางครั้งนะครับ หัวหน้ากองหัวหน้าส่วนนะครับ
แต่ละกอง ถ้าปัดความปฏิเสธความรับผิดชอบ แล้วไปไหนไม่ได้หรอกครับ
เพ่ือนสมาชิกทุกท่านไม่มีโอกาสที่จะทำหน้าที่เพ่ือเป็นประโยชน์ต่อ          
พ่ีน้องประชาชน สรุปก็คือคนที่ เสียประโยชน์มากที่สุดก็คือพ่ีน้อง
ประชาชนครับท่าน ครับคงจะพอสมควรนะครับ ถ้าไม่มีเพ่ือนสมาชิก
ท่านใดอภิปรายนะครับ ประธานก็ขออนุญาต ปิดประชุมครับ   

ปิดประชุมเวลา             16.20 น. 

/รายงาน... 



๒๘ 
 

 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยวิสามัญ   สมัยที่ 4  
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพุธที่  30 พฤศจิกายน  พ.ศ. 2565  เวลา 13.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

       
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



๒๙ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   
ไดจ้ัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 

 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 

 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที ่ 1  ประจำปี  
พ.ศ. 2565   เมือ่วันที่  30  พฤศจิกายน  2565   แล้วในวันที ่                          2566 

   

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลขานุการ อบจ........................................... 
หวัหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๓๐ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เปน็หลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓๑ 
 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

ที่ประชุมสภาฯ ไดร้ับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เมือ่วันที่  18  มิถุนายน  2564   แลว้ในวันที่        มิถุนายน   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 

 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๓๒ 
 

 
      

                                                                              
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

 

ที่ประชุมสภาฯ ได้รบัรองรายงานการประชุม สามัญ  สมัยแรก  ครัง้ที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๓๓ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและไดพ้ร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารวุรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมยัแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝ่ายการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 


